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1. PRESENTACIÓN
En el presente documento, se presentan una serie de propuestas al Departamento de Formación de ALTEN Spain para la apertura de una mesa negociadora de cara a la aprobación por parte de la Sección Sindical Estatal de CGT.

Indicamos que es un punto de partida, ni de mínimos ni de máximos, solo propuestas negociables y que pretenden enriquecer año a año el aporte que el Plan de Formación financiado por la Fundación Tripartita ofrece al desarrollo profesional de los trabajadores de ALTEN en todo el territorio nacional.

Las medidas propuestas, tienen una vocación progresiva, es decir, deseamos que su instauración no se produzca como un cambio total o una implantación incondicional, sino por una apuesta progresiva, evaluando ventajas e inconvenientes en cada proyecto piloto que se ponga en marcha.

Deseamos ser parte constructiva, continuada y que no sea una mera negociación de párrafos la que mueva nuestra relación con los responsables del plan.
A nuestro juicio, el grupo de trabajo dedicado a la formación perteneciente a esta sección sindical, debe servir para un apoyo continuado al Departamento de Formación de ALTEN en cada una de las fases que componen la ejecución del plan, desde su planificación hasta su justificación, haciendo especial hincapié en su evaluación continuada.
A continuación ofrecemos nuestras propuestas.

2. ACCIONES FORMATIVAS INTERNAS.
1. Plataforma de formación on-line

Para valorar la calidad y efectividad de la plataforma de formación on-line como herramienta de aprendizaje sería necesario disponer de la siguiente información: 

· Estadísticas sobre:

· Número de alumnos por curso

· Número de cursos finalizados con éxito

· Resultados de las encuestas de valoración generales por curso 
· Número de cursos creados y/o actualizados en los dos últimos años

· Coste 

2. Plataformas Aula Streaming 

Entendemos que Aula Streaming surge como una herramienta de formación complementaria para cubrir las necesidades formativas de aquellos trabajadores que por diversos motivos no pueden acceder a la formación presencial en plataforma Icloud por presentar unos horarios específicos (19h- 22h00). 
Aula Streaming recoge los manuales, ejercicios, videoconferencias, laboratorios, cuestionarios etc propuestos en los cursos desarrollados en la plataforma Icloud pero con una salvedad, No existe la figura de Tutor ni tampoco interacción entre los alumnos. 

Para poder considerar ambas plataformas como herramientas de formación homólogas y con el fin de ofrecer acciones formativas de calidad al mayor número de trabajadores de Alten sin distinción, sería interesante incluir en la plataforma Aula Streaming nuevos recursos. 
Desde esta sección se aboga por una metodología de aprendizaje basada en el constructivismo, de forma que los alumnos participen activamente en dicho proceso y no sean simples sujetos pasivos receptores de información unidireccional. Partiendo de esta premisa, sugerimos las siguientes medidas: 
· Tutorías.
Para alcanzar un proceso de enseñanza-aprendizaje eficaz y de calidad, la figura del tutor es indispensable. El tutor se encargará de resolver las dudas, dinamizar los foros… en definitiva facilitar el proceso de aprendizaje del alumno. Proponemos:

· Personal Interno: trabajadores de Alten especialistas en las distintas áreas, que fuera de su horario laboral y de forma remunerada, puedan realizar tutorías, por ejemplo: lunes, miércoles y viernes 1 hora al día. 
· Personal Externo: en caso de no contar con trabajadores propios de Alten, contratar personal externo con las mismas funciones descritas anteriormente. 

Sabemos que esto supone un coste adicional, por lo que proponemos que los tutores, sean contratados en el caso externo y remunerados en caso de internos en base a una dedicación que consideramos sería la adecuada de 1 hora 3 días a la semana, pudiéndose bonificar al asignarse su labor a acciones formativas concretas.

· Foros.
Continuando con el modelo de aprendizaje constructivista, el conocimiento se erige a través de las interacciones y negociación de significados entre docentes y estudiantes, y estudiantes entre sí. Es por ello que adquieren suma importancia todos los espacios y oportunidades que se ofrecen para intercambiar, dialogar y construir conocimientos, tanto en la modalidad presencial como en la educación a distancia. Por tanto el recurso Foro es una herramienta muy útil y eficaz para alcanzar dichos objetivos. 
Este recurso didáctico permite: 

· Interacción fluida y bidireccional entre los distintos participantes del curso (tutores y alumnos) 
· Intercambio de conocimientos.  

Para que el flujo de información siga un orden sería deseable habilitar foros, dependiendo del tutor un recurso foro por cada Sesión o uno por curso según se estime.

NOTA: Para un correcto desarrollo de la actividad del foro, las aportaciones realizadas por los alumnos serán siempre controladas por el tutor o administradores de la plataforma antes de ser publicadas.   

· Dinamización y seguimiento de las acciones formativas.

Al tratarse de un curso virtual, donde el horario de acceso es libre, es conveniente realizar un seguimiento de cada una de las acciones formativas para mantener el interés de los participantes y animarles a continuar. Las funciones como dinamizador del curso y seguimiento del proceso de aprendizaje de cada uno de los participantes pueden ser desempeñadas por el tutor del curso y/o por los administradores de la plataforma Aula Streaming.

· Tutor: 
Como responsable de la acción formativa, además de responder a las distintas consultas o dudas de los alumnos en relación al contenido del curso, deberá dinamizar el proceso formativo, mediante dos vías:

· Foro Novedades y Foro de discusión habilitado para cada una de las Sesiones que componen el curso.  

· El correo personal corporativo. 

· Administradores de la plataforma Aula Streaming: 
Desde la plataforma moodle se puede recabar información sobre la actividad y participación de cada uno de los participantes en la acción formativa escogida. Proponemos un seguimiento semanal por curso y por alumno para dinamizar y promover la participación de los alumnos de forma que logren finalizar el curso con éxito. 
3. ACCIONES FORMATIVAS EXTERNAS.

3. Formación en Idiomas.
· Prioridad para trabajadores desasignados. 

El mercado laboral es cada vez más exigente, y la formación en idiomas es una de las habilidades más demandadas en las ofertas de empleo, llegando a ser un requisito discriminatorio a la hora de decidirse por un candidato u otro. Es por ello que, acogiéndonos a la afirmación realizada por la empresa en su plan de formación para el 2017, en el apartado 5.1 Solicitudes: “Los empleados en situación de IC siempre tendrán prioridad sobre el resto.”, consideramos prioritario que aquellos trabajadores que estén desasignados tengan acceso a esta formación, ya sea de forma virtual a través de la plataforma eLearningGoFLUENT o bien presencial mediante un profesor nativo como se está ofreciendo para otros trabajadores de Alten que no se encuentran en esta situación.
· Propuestas para intercambio de idiomas

Desde esta sección conocemos el esfuerzo y la dedicación que exige el aprendizaje de un idioma. Consideramos que la mejor forma de progresar es practicar, sobre todo “el speaking”. Es por ello que sugerimos que desde Alten se promuevan estas situaciones en las que aquellos aprendices de un idioma puedan practicarlo además de en un entorno docente, en un entorno más distendido, organizando reuniones, eventos o actividades.

· Tutores nativos o bilingües contratados por la empresa.
Ofrecer a los propios profesores contratados por la empresa para la impartición de clases presenciales de inglés para que además lideren grupos de intercambio de idiomas en entornos más informales, fuera de las oficinas centrales de Alten.
· Convenio con empresas organizadoras “Club de Descuentos de Alten”

Además de los locales, librerías y “quedadas” que se realizan de forma gratuita para el intercambio de idiomas, también existen empresas especializadas en organizar estas mismas reuniones o actividades para un grupo de individuos en este caso con profesores nativos y con un pequeño coste. 
Sería interesante que Alten incluyera estas empresas en el apartado “Club de Descuentos de Alten” para incentivar el aprendizaje de un idioma.  Negociando descuentos en los bonos que ofrecen estas empresas a cambio de organizar eventos grupales para el intercambio de un idioma. 
Este proyecto lograría por un lado un intercambio social muy positivo entre los propios trabajadores de Alten y por otro, el aprendizaje y perfeccionamiento de un idioma, contribuyendo así en el incremento del valor de su principal activo: todos los trabajadores de Alten.   
4. Icloud
Solicitamos los datos de los cuestionarios de evaluación de las acciones formativas desarrolladas en esta modalidad, de forma que, mediante su supervisión continuada, podamos aportar al Departamento de Formación de ALTEN un análisis periódico de cada una de ellas, no con afán fiscalizador, sino como herramienta de apoyo continuado, tal y como hemos indicado en la presentación de este documento.
4. NORMATIVA DESARROLLO DEL PLAN DE FORMACION

5. Perfiles más demandados.

En el proceso descrito por la empresa para la recogida de solicitudes de los empleados de Alten interesados en realizar alguno de los cursos ofertados (apartado 3.1 Solicitudes), se debería de incluir un primer paso: Informar a los trabajadores de los perfiles más demandados en el mercado laboral del momento. 
En la mayoría de los casos, los trabajadores desconocen estos perfiles lo que se traduce en una elección errónea de las acciones formativas propuestas.  

6. Prácticas en proyectos reales

Una vez realizada cualquier acción formativa, es necesario aportar una experiencia real que afiance los conocimientos adquiridos. Con el apoyo de los responsables de proyectos, se puede introducir la posibilidad de hacer prácticas en la empresa y en proyectos de clientes. Se trata de utilizar los medios y proyectos internos de Alten así como los proyectos de cliente que se estén llevando a cabo para que, estas personas realicen prácticas reales y supervisadas (por ejemplo por el equipo de I + D). 
Lógicamente, dichas prácticas, deben estar relacionadas con el estudio realizado. 
Esta propuesta está dirigida a personas que se encuentren desasignadas y con una orientación inicial al campo en que se quiera especializar al trabajador. 

Para llevar este proyecto a buen puerto, sería necesario fomentar entre managers y responsables de proyecto su colaboración en este tipo de acciones haciendo hincapié en que permitiría servir de apoyo en la realización del proyecto a la vez que ser una experiencia fundamental para la persona que ha realizado el curso. 
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